

EXPUNERE DE MOTIVE

După Revoluția din decembrie 1989 principalul pas către democrație a fost considerat acela privind accesul la propriul dosar și deconspirarea poliției politice.

Înființat în scopul creării unor pârgii importante în ceea ce privește accesul la propriul dosar, dar mai ales deconspirarea poliției politice, Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității s-a confruntat cu numeroase piedici în calea aplicării legii, datorită unei legislații lacunare și mai ales greu de aplicat în cadrul nou creat.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 16 din 22 februarie 2006 pentru modificarea și completarea Legii nr. 187/1999 privind accesul la propriul dosar și deconspirarea securității ca poliție politică s-a urmărit, în principal, informarea corectă a opiniei publice, prin acces direct și neîngrădit la o categorie mai largă de informații privind activități cu caracter de poliție politică. Acest obiectiv poate fi îndeplinit în măsura în care datele sunt publicate în Monitorul Oficial al României, astfel încât opinia publică să fie mai bine informată cu privire la încălcarea drepturilor omului prin acțiunile de poliție politică ale Securității.

Având în vedere scopul urmărit prin modificarea legii, prin actuala inițiativă legislativă ne-am propus să extindem granițele transparenței în aplicarea legii, pentru ca orice persoană asupra căreia există suspiciuni cu privire la posibilitatea de a fi făcut poliție politică sau de a fi colaborat cu Securitatea să-și poată dovedi nevinovăția prin publicarea dosarului pe site-ul oficial al instituției C.N.S.A.S.

Prin această reglementare s-ar elimina orice discriminare pe criteriul cetățeniei în asigurarea dreptului de acces la propriul dosar, dar mai ales transparența în administrația publică, pentru a se evita ca persoana supusă investigării să-și poată dovedi nevinovăția prin înlăturarea oricărei urme de suspiciuni în aplicarea Legii nr. 187/1999, cu modificările și completările ulterioare.

Având în vedere atât necesitatea cât și urgența reglementării propuse, am elaborat propunerea legislativă pe care o supunem Parlamentului, spre dezbateră și adoptare, în procedură de urgență.

Inițiatori,

Deputații : Florin IORDACHE - PSD

Adrian MOISOIU - PRM

Dumitru BENTU - PSD

Minodora CLIVETI - PSD